

# 沪上首个法律科技产品孵化实验室成立

## 推动法律服务现代化和科技化

首席记者 陈颖婷

本报讯 为积极响应《关于推动上海法律科技应用和发展的工作方案》的指导精神，日前，由上海市司法局指导，上海市律师协会主办的法律科技产品孵化实验室揭牌仪式暨法律科技行业发展论坛，在上海城市数字化转型体验馆举办。这标志着上海首个专注于法律科技领域的产品孵化实验室正式成立。

上海市司法局党委副书记、市律师行业党委书记周文杰详细介绍了上海市在推动法律科技应用方面所采取的措施和未来的发展方向。他表示非常期待法律科技产品孵化实验室的建立，呼吁各方共同为法律科技的发展贡献力量，面对法律科技领域的切实需求，共同研究前沿问题，协同开展科研攻关，深入推进交流合作，共建高效能的法律科技孵化创新的生态体系，为法律服务行业注入新的活力。

上海律协会长邵万权表示，法律科技产品孵化实验室的成立，是上海律协坚持发展新质生产力、以开放姿态拥抱律师行业与科技企业的合作精神的延续和深化。希望依托本平台，集结多方力量，共同构建多元协同的法律科技生态，推动法律服务行业数字化、智能化升级。

据悉，此次成立的法律科技产品孵化实验室，是上海市委市政府发布《关于推动上海法律科技应用和发展的工作方案》后，在市司法局指导下成立的上海首个法律科技实验室。实验室将恪守“合作开放、应用导向、资源整合”的核心理念，致力于推动法律科技领域的创新活动，专注于“模式创新、科技研究、企业孵化、评价标准的制定以及培训推广工作”五个关键领域。旨在培育法律科技行业生态，为法律科技领域的初创企业和研究者提供合作与交流的平台，推动法律服务的现代化和科技化，加速上海在法律科技领域的创新引领。



### 闵行警方全力保障城市运行安全有序

记者 季张颖 通讯员 陆毅豪

本报讯 随着今年首场寒潮来袭，近两日全市大部地区气温陡降，直逼冰点。闵行警方启动高等级勤务模式，加

大路口警力投放部署、落实困难群众走访慰问安置、强化辖区隐患排查化解，全力保障城区运行安全，“春运”期间道路交通平稳有序。图为鹤翔路新源路路口道路结冰，民警正在铺设防滑草垫

## 延时运营 确保“走得顺、回得畅”

### 上海地铁出台2025年春运出行方案

见习记者 王蔚然

本报讯 日前，记者从上海地铁获悉，根据春运客流特征，上海地铁将通过提升抵离沪期间相关枢纽车站运力、延时运营、增开定点加班车、虹桥火车站配套加开等多项举措来满足春运期间乘客出行需求，确保乘客“走得顺、回得畅”。

记者了解到，为满足“春运”期间乘客夜间出行需求，春运期间逢周五、周六，上海地铁1、7、8、9、10、13号线将执行常态周末延时运营方案。同时，每逢周日2号线虹桥火车站夜间

定点加班车延至0点。定点加班车始发站虹桥火车站站，终点站龙阳路站，中途停靠虹桥2号航站楼站、淞虹路站、中山公园站、静安寺站、人民广场站及世纪大道站。其中除始发站虹桥火车站及虹桥2号航站楼站可上下客，其余各停靠站都只能下客，途经换乘站不可换乘。

为保障春节返程期间虹桥枢纽夜间疏散能力，2月2日至2月4日，地铁1、2、9、10、17号线及市域机场线将增开定点加班车，加班车延时至次日零点。同时，部分线路将视情加开“多头班车”，以运送春运后期阶段集中到达的返程大客流。

## 上海开展团团暖“新”集中行动

### 推出新就业青年群体赋能项目

见习记者 王蔚然 通讯员 蒋凯奕

本报讯 一杯暖心咖啡、一张春运出行权益卡、一副充满祝福的春联……日前，2025年上海团团暖“新”集中行动暨新就业青年群体参与基层治理试点项目启动仪式在中通快递总部举行，各式各样服务活动如火如荼，为快递行业青年们送去冬日的温暖。

快递行业青年是新兴青年中的重要群体，作为新兴青年代表，来自中通快递的罗玄分享了自己的成长故事，“作为一名快递从业人员，我深感自豪。团组织打造的‘小哥驿站’、举办的暖心活动，让我们很温馨。我们不仅仅是简单的‘送货员’，更是城市生活中不可或缺的一部分，在见证行业蓬勃发展的同时，我们也在平凡的岗位上实现了自己的人生价值。”

活动现场，交大医学院、“美业爱

心驿站”门店、青春青浦咖啡联盟、梦空间青浦城市青年中心、同程旅行等单位为300多名新兴青年提供非遗文化体验、爱心理发、医疗问诊、拍照摄影等丰富多样的服务。

据悉，自去年启动团团暖“新”行动以来，团市委统筹多方资源，为“两企三新”青年及其子女提供了近7000场全面、贴心的服务，覆盖58.7万余人次。今年，行动进一步升级，持续时间更长，覆盖范围更广，活动内容也将更加丰富。

团市委副书记王江表示，做好“两企三新”青年群体工作关键要“寓引领于服务”。“快递行业联系千城百业、服务千家万户，快递员具有走街串巷、深入群众的独特优势，希望这些暖心的服务，能够引领更多新兴青年加入到社会治理的行列中，让大家在上海这座城市生活更舒心、工作更有为。”

### 松江法院在乡野边开展普法宣传活动

## 拒绝赌博 让村里的“年味”更纯粹

记者 陈颖婷

本报讯 新春将至，人们陆续返乡，乡村里洋溢着浓厚的节日氛围。棋牌类游戏往往是亲朋好友之间较为普遍的娱乐活动。然而，许多“年节娱乐”却可能有着违法风险……

为守护乡村的祥和安宁，让村民们过上一个法治年，近日，松江区人民法院组织刑事审判庭干警，由副庭长房素平带队联合司法所、平安办的工作人员共同前往叶榭镇团结村，以“明辨赌博与一般棋牌娱乐活动”为题，为村民开展了一场别开生面的普法宣传活动。

村委会议室中，坐满了闻讯而来的男女老少，普法小分队的法官们也有备而来。

为了能让村民们更直观地感受赌博的危害，一开场，法官们为大家播放了近期热播电视剧中的赌场爆炸剧情，拉近了与村民们之间距离的同时，也向大家展示了赌博的危害。

此后，法官们还将普法场地移到室

外，以全新的“普法互助组”形式，更近距离的跟大家唠唠“法理”。法官们与乡亲们一起围坐在乡野边、田埂旁，学到更多民情民意，汲取审判中不可或缺的“天理人情”。

午后的阳光和煦，恰如大家心中的暖意。“提供场地、摆上桌椅、骰子、扑克牌等赌博用的东西，同时组织、招揽客人进行赌博活动，自己在赌局中抽头渔利赚钱，这就是典型的开设赌场行为，会面临刑事处罚。”房素平法官以生动的案例和通俗的语言，深入浅出地为村民讲解了开设赌场的常见行为类型，入罪条件以及要承担的法律后果等内容，引导村民自觉拒赌反赌，共同维护乡村文明。

钱莹法官通过案例讲解的方式，为村民讲解了赌博的常见类型，赌博给家庭带来的严重危害以及参与赌博要承担的法律后果，呼吁村民自觉抵制赌博，不聚赌、不参赌、不涉赌。

新春走基层

## 上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖，现将拍卖标的公告如下。竞买人即日起在相关网络拍卖平台查阅拍卖信息，包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等，并向拍卖辅助机构咨询了解详情，预约现场看样，在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买权入须事先通过辅助机构向法院提交申请材料，经法院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址：公拍网www.gpai.net;淘宝网:www.taobao.com;京东网:www.jd.com;人民法院诉讼资产网:www.rmfysszc.gov.cn;中国拍卖行业协会网:www.caa123.org.cn;工行融e购:https://gf.trade.icbc.com.cn;北京产权交易所(www.cbex.com.cn)。

上海金融法院  
拍卖标的：上海晶茨投资管理有限公司持有的上海智汇未来医疗服务股份有限公司77400000股股票(证券简称：“未来3”，证券代码:400167,证券性质:挂牌后机构类限售股)。起拍价:921.06万元 评估价:1315.80万元

拍卖平台：淘宝网  
拍卖时间：2025年2月16日10时起至2025年2月17日10时止(延时除外)  
拍卖辅助机构：上海海同拍卖有限公司  
联系人：吴老师 021-36030081 13041614013

特别告知：标的物以实物现状为准，法院不承担标的物的瑕疵担保责任。